Comunicato stampa

ACOI

“Scorci dell’800 ossolano nella grafica a stampa di vedutisti europei

L’Associazione Culturale Ossola Inferiore inaugura sabato 15 maggio, presso il Palazzo Pretorio di Vogogna, alle ore 17, la XV Rassegna di arte grafica incisoria “Scorci dell’800 ossolano nella grafica a stampa di vedutisti europei”.

La rassegna, che ormai da anni propone pregevoli approfondimenti sull’arte grafica incisoria italiana ed internazionale, in questa edizione appunta l’attenzione, quale tematica figurativa, sul territorio Ossolano. Questo venne rappresentato, tra la fine del XVIII e quella del XIX secolo, da un vasto gruppo di artisti, spesso al seguito di ricchi e nobili dediti al Grand Tour, talvolta per proprio interesse e, specie nell’epoca Romantica, dediti alla ricerca di imponenti scorci naturalistici capaci di suscitare intense e profonde scosse emotive nel pubblico dei tempi.

Ne è derivato un corpus ampio e prezioso di rappresentazioni del territorio ossolano che non sempre va letto come oggettiva documentazione figurativa che prelude all’impiego della tecnica fotografica, ma piuttosto va approcciato quale testimonianza della capacità deformante che l’orientamento culturale possiede anche nelle rappresentazione figurativa della realtà e del paesaggio.

L’allestimento propone un percorso allusivamente “geografico” che evidenzia le aree e i luoghi del territorio ossolano che più godettero dell’attenzione degli artisti e dei disegnatori, integrandolo, attraverso supporti didascalici, con un apparato informativo di approfondimento sia tecnico che culturale.

La mostra resterà aperta dal 16 maggio fino al 6 giugno 2010 con il seguente orario:

Venerdì: ore 21,00 - 23,00

Sabato e domenica: 15,30 – 19,00 / 21,00 – 23,00

